

“科技+源头”监管 开创治超新局面

——我市交通执法工作扫描

本报记者 张勇 张新成 文/图



全省交通强国试点源头治超现场会与参会人员参观我市非现场执法系统。⑥5

治超先治本，源头是关键。我市从构建超限运输治理长效机制入手，运用科技手段，用无人自动化代替工人操作，走出一条“科技+源头”无缝监管的治超新路子。近年来，我市按照“政府主导、属地管理、部门协助、企业自律、责任倒查”工作机制，对全市1399家非法砂石料场及零散石材开采点予以清理取缔，确山县、驿城区等货运源头均实现了矿产开发和物料加工产业的深度融合，形成了规范的矿产生产、输出经营模式。由于我市源头治超工作成绩显著，8月4日，全省交通强国试点源头治超现场会在我市召开。

科技助力治超 织密执法“天网”

上半年，本着“应排尽排、应登尽登”原则，对全市170家货运源头企业实行动态清单式管理，建立包含企业名称、经营范围、货物吞吐量等信息台账。针对梳理出的一级、二级源头中具有代表性的重点货运源头企业进行走访调研和政策宣传，在此基础上，通过座谈研判、汇总分析源头单位产品类别、年公路货运吞吐量等因素，确定了商砼生产、石材加工运输类年公路运输量为20万吨的重点源头企业

46家，精准锁定重点监管对象，对纳入监管的重点货运源头企业，一律督促企业全面完成安装称重检测和视频监控设备，并与执法监管平台互联互通，有条件的接入治超“四级联网”系统，做到“应安尽安、应接尽接”。交通执法机构设置执法监管平台称重检测数据异常报警装置，对源头企业出厂称重数据超标预警的，立即将信息推送至源头企业网格管理负责人，执法人员在核查处置后，及时反馈情况。确山县、驿城区还实现了与执法平台的数据视频互联互通，强化了远程监管和无感执法，形成了规范、高效、统一的货运源头管理模式。将“清源”“净源”货运源头集中整治行动与执法服务月、大走访活动相结合，通过开展约谈、座谈等形式，发放宣传单、明白卡，签订守法经营承诺书，目前全市共约谈源头企业152家，与137家源头企业签订了守法经营承诺书；协助38家企业制定了货物装载、计量、放行等有关从业人员管理制度，下发整改通知书68份，引导、督促12家源头企业新增配置了符合国家标准的货运计量和监控设备。

坚持制度引领 规范监管模式

通过夯实责任、明确方法、严明措



全省交通强国试点源头治超现场会与参会人员参观我市源头企业。⑥5

施、规范程序、完善机制，全面加强源头企业管理。制定了《超限超载车辆查处流程规范》，明确超限30%以上车辆处理，必须要求违法当事人提供车辆违法当次货运装载证明或GPS运行轨迹；在原有治超机制的基础上，制定了《道路货物运输装载源头治理超限超载监督管理办法》《重点货运源头企业“三牌”管理制度》等。创造性提出了“三四五六”工作机制，货运源头企业必须做到“三个不”（不漏记一台车、不接一台违法车、不发出台超载车）、“四一致”（销售票据、过磅单、装载登记、微机信息相一致）、“五不准”（不准为无牌无证车辆装载、不准为证照不全的车辆装载、不准为非法改装车辆装载、不准为车辆超标准装载、不准为超载车辆提供虚假装载证明）、“六个关”（把好进场关、登记关、装载关、检测关、复检关、出场关）。

坚持重拳出击 保持高压态势

从4月1日起，市交通运输综合行政执法支队联合公安交警组织九县一区执法单位，在S330线集中开

展为期一个月的“利剑2号”专项治理行动，全面拉开我市春季治超攻坚战序幕。针对货运源头治理，与南阳市联合开展跨区域联合治超“雷霆行动”。对行动中查扣的车辆，严格实施“一超四罚”，除对违法车辆处罚外，严格核查车辆驾驶员、所属运输企业、装载货物源头单位，构成违法事实的均被严惩。1-5月份，共查扣超限车1054辆，其中超载30%以上运输车838辆、“百吨王”176辆。落实倒查衔接机制，因履行治超主体责任不到位，处罚源头企业35家；对1年内违法超限超载运输的货运车辆数量超过本单位货运车辆总数10%以上的11家道路运输企业，责令停业整顿7家。

近年来，我市持续开展“清源”“净源”“利剑”等源头治理行动，实施路面稽查与责任倒查相结合的治理模式，累计处罚违法货运源头企业162家（次），让企业不敢超、不愿超；成立了工作专班，对“百吨王”及超限率达到100%以上严重违法超限车辆，一律上提一级，由市级“一超四罚”专班专项办理，对货运源头处罚实行指定办理，避开关系户、人情网。⑤5

市公路事业发展中心

铸就诚信品牌 共建美好公路

本报讯（记者 张勇）为进一步弘扬社会主义核心价值观，持续深化“诚信，让河南更出彩”主题活动，普及诚信理念，营造诚实守信的市场环境，弘扬诚信文化，建立健全诚信建设长效机制，全面推动我市公路建设高质量发展，近日，市公路事业发展中心举办了诚信教育系列活动。

开展争做诚信公路人宣誓签名活动。讲座结束后，在场的干部职工举起右拳，庄严宣读诚信誓词，并举行了“重信守诺 争做诚信公路人”签名承诺仪式，誓以自身诚信促进行业健康发展。⑤5

正阳县公路事业发展中心

举办抢险演练 筑牢安全防线

本报讯（记者 张勇）近日，正阳县公路事业发展中心在新阮店中心养护站举办2023年农村公路防汛应急演练。

演练模拟场景为一处农村公路路基被突发暴雨冲毁，交通中断，存在极大安全隐患。正阳县公路事业发展中心立即启动应急预案，在指挥中心的统一指挥和调度下，应急抢险

组和技术指导组赶赴指定地点进行抢险。应急抢险组认真查勘了现场，并在事故路段周围及前后各100米处设置了禁止通行、绕行、施工抢险等警示标志。技术指导组根据现场险情，迅速调集人员往编织袋装砂石，组织挖掘机、推土机等，按照应急预案有条不紊展开抢险。半个小时后，路基恢复原状，道路恢复通车，安全隐患彻底排除。此次演练出动人员20多人，出动机械2辆，运送砂石料160多立方米。

演练结束后，大家踊跃发言，从自身角度提出演练过程中存在的问题和不足，共同探讨改进和提高的方法，使团队整体水平得到了提升。⑤5

四县密切配合 严厉打击黑车

本报讯（记者 张新成 通讯员 蒋军华）近日，驻马店市交通运输综合行政执法支队组织新蔡、上蔡、正阳、泌阳4个县召开打击黑车部署会。

会上学习了《全市客运市场打击非法运营专项行动方案》，明确了打击非法运营专项行动的重要时间节点、目标及执法要求。4个县交通运输执法大队负责人分别结合本县客运

市场实际情况进行发言，提出了对打击黑车等非法运营车辆的意见和建议。

会议要求，4个县要对本辖区黑车认真研判，掌握基本情况，摸索运行规律，对查处的车辆要从严从重处罚，努力营造打非治违的高压态势，形成上下联动、齐抓共管的良好氛围。⑤5

◆ 车行天下 ◆



日前，在驻马店祥诚红旗体验中心，热销车型全新红旗H5受消费者的青睐。该车配备12.6英寸的大屏幕，内置有语音识别、车联网、OTA升级等功能，乘坐空间更加宽敞舒适，给消费者带来更优质的用车体验。⑥5
曾富强 吴丹 摄影报道



近日，吉利银河新能源锦隆体验中心入驻驻马店。吉利银河是吉利品牌全新中高端新能源系列车型，采用全新标识，满足消费者对家用新能源汽车的所有需求。⑥5
曾富强 吴丹 摄影报道

葡萄酒的能效

医学研究表明，葡萄的营养很高，而以葡萄为原料的葡萄酒也蕴藏了多种氨基酸、矿物质和维生素，这些物质都是人体必须补充和吸收的营养品。已知的葡萄酒中含有的对人体有益的成分大约有600种，葡萄酒的营养价值由此也得到了广泛的认可。据专家介绍，树龄在25岁以上的葡萄树，树根在地下土壤里扎根很深，相对汲取的矿物质微量元素多，酿造出来的葡萄酒营养价值会更高。（吴丹）
地址：驻马店市驿城区双峰镇鲁湾村
电话：0396-3668366

半玥野生葡萄酒提醒您
文明健康饮酒 争做文明市民

驻马店市一周车价

本栏目数据由河南东方汽车服务集团提供

经销商名称	车型	首付金额 (万元)	信贷政策
3216888	驻马店众信大众 新朗逸	1.88万起	1-2年无息 3-5年低息
3216888	驻马店众信大众 帕萨特	4.18万起	1-2年无息 3-5年低息
2919999	驻马店东方福迪 海豚	2万起	享厂家 24期-60期低息
3628999	驻马店东方比亚迪 秦PLUS DM-i	2万起	1至5年低息
3628999	驻马店众城哈弗 H6国潮	1.68万起	1-3年免息 1-5年低息
2900888	驻马店顺成哈弗 大狗	1.98万起	1-3年免息 1-5年低息
2626216	驻马店铭盛福特 蒙迪欧	2.88万起	1-2年无息 3-5年低息
2626216	驻马店东方瑞迪 好猫	3.79万起	18个月无息

地址：驻马店市开源大道车管所东50米 电话：2919999 3628999

2023年驻马店秋季车展将于9月8日开幕

本报记者 曾富强

9月8日至10日，2023年驻马店秋季车展将在市体育中心举办。本届车展将汇聚我市经营的主流品牌和车型，赏新车、购新车、来健身、玩游戏……给市民提供一站式吃喝玩乐消费体验，打造一站式赏车购车新体验。

据悉，本届车展将有众多高端汽车亮相，阵容豪华，让市民大饱眼福。车展展出面积3万平方米，东方集团、万鑫源集团等驻马店几大汽车集团都将盛装参展，近50家车企、上百款车型，车源足、优惠多，同时现场还将举办新车发布、车模走秀、文艺表演等系列活动。

车展自2007年举办以来，对于提振会展行业信心、拉动我市汽车市场消费、促进汽车产业高质量发展具有重要意义。作为驻马店市规模最大、参展品牌最多、搭建规格最高、优惠力度最大的专业车展，主办方始终秉持把车展办得更优更好的理念，在汽车商和消费者之间发挥着桥梁纽带作用，为推动我市汽车商贸行业发展发挥着积极作用。本届车展将有50个合资热销品牌、自主热门品牌以及豪华进口品牌，数百款车型齐聚一堂；一线豪华品牌、新能源车型应有尽有；各种尖端“黑科技”产品竞相亮相，相信本届车展的举办定将会为参展商带来广阔的商机。同时，也将进一步降低疫情带来的经济影响，促进汽车消费，提振市场信心，为驻马店经济发展提供强大助力。

对于参展商来说，“金九银十”是他们完成全年任务的关键时间点，汽车厂家会在秋季车展上推出专门的政策和大力度优惠支持经销商降价冲量。而经销商更希望通过9月的秋季车展完成全年的销售任务。因此，9月8日秋季车展将是今年下半年最佳购车时机。目前，各大汽车厂商、经销商已全面启动秋季车展的参展筹备倒计时工作，一系列新车发布、优惠政策即将揭开面纱。

本届车展将是您下半年看车、选车、购车的不二选择。同时，车展期间主办方还将举行“这里是驻马店秋季车展——抖音短视频有奖征集”活动，以全民参与、网上报名、现场互动、投票评选的方式，吸引广大市民关注车展、体验车展、助力车展。⑤5